



习近平:锚定建设农业强国目标 绘就宜居宜业和美乡村新画卷

“中国农民丰收节”到来之际向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺诚挚问候

新华社北京9月22日电 在第六个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,今年,我们克服黄淮罕见“烂场雨”、华北东北局地严重洪涝、西北局部干旱等灾害影响,全年粮食生产有望再获丰收,为推动经济持续回升向好、加快构建新发展格局、着力推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调,各级党委和政府要深入贯彻落实党中央决策部署,锚定建设农业强国目标,稳住农业基本盘,扎实做好新时代新征程“三农”工作,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化步伐,坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务,千方百计拓宽农民增收致富渠道,让农民腰包越来越鼓、生活越来越美好,绘就宜居宜业和美乡村新画卷!

第十九届亚洲运动会开幕式今晚举行,习近平将出席开幕式并宣布杭州亚运会开幕

增进亚洲人民团结友谊 给全世界留下难忘杭州记忆

昨分晤来华出席开幕式的叙利亚总统巴沙尔、科威特王储米沙勒、亚奥理事会代理主席辛格、国际奥委会主席巴赫

新华社北京9月22日电 第十九届亚洲运动会开幕式9月23日晚在浙江省杭州市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届亚运会开幕。

届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

新华社杭州9月22日电 (记者王宾 马剑)9月22日下午,国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第十九届亚洲运动会开幕式的叙利亚总统巴沙尔。两国元首共同宣布建立中叙战略伙伴关系。

习近平指出,叙利亚是最早同新中国建交的阿拉伯国家之一,也是当年恢复新中国在联合国合法席位提案国之一。建交67年来,中叙关系经受住国际风云变幻考验,两国友谊历久弥坚。中叙建立战略伙伴关系,将成为两国关系史上继往开来的重要里程碑。中方愿同叙方不断充实两国关系内涵,推动中叙战略伙伴关系不断向前发展。

习近平强调,中方愿同叙方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互坚定支持,维护两国和广大发展中国家共同利益,维护国际公平正义。中方支持叙方反对外来干涉,反对单边霸凌,维护国家独立、主权、领土完整,支持叙方开展重建,加强反恐能力建设,以“叙人主导,叙人所有”原则推动政治解决叙方问题,改善同其他阿拉伯国家关系,在国际和地区事务中发挥更大作用。中方愿同叙方加强共建“一带一路”合作,加大对叙方优质农产品进口,一道落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,为地区和世界和平与发展作出积极贡献。

巴沙尔表示,中国通过自身奋斗,走出了一条成功的中国特色社会主义道路。中国在国际事务中始终站在国际公平正义一方,站在国际法和国际人道主义一方,发挥着重要建设性作用。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,目的都是通过合作帮助所有人实现安全和发展,共享和平繁荣的未来,叙方高度评价、坚定支持,并将积极参与。叙方衷心祝贺中国取得的伟大成就,感谢中国政府给予叙方人民的宝贵支持,坚决反对任何干涉中国内政的行为,愿做中国长期坚定的朋友和伙伴。叙方愿以建立叙中战略伙伴关系为契机,加强双边友好合作,密切在国际和地区事务中的沟通协调。

会见后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”、经济发展交流、经济技术合作等多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和叙利亚共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谯贻琴等参加上述活动。

▼ 下转第二版



从北京到广州再到杭州,跨越33年光阴,中国将第三次以亚运会为名,为不同地域、不同肤色的人们搭建起和平与友谊的平台,共奏“心心相融,爱达未来”的和谐乐章。右图为杭州奥体中心体育场馆群。新华社记者 江汉摄

共绘亚运新的画卷 共创亚洲美好未来

——热烈祝贺第十九届亚洲运动会开幕

► 人民日报社论刊第二版

“绿色”是杭州亚运会极致追求的主色调

环保理念贯彻各个环节,力争打造首届“碳中和”亚运会

► 刊第五、六版·杭州亚运会特刊

传达学习习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示精神

切实做到政治强服务优本领高作风过硬

陈吉宁主持市委常委会会议,还研究深化农村综合帮扶等工作

■在提高政治站位、强化政治担当、提升政治能力、落实政治责任上对标对表,胸怀“国之大者”,坚持“四个放在”,更加主动强化统筹协调,更高水平当好参谋助手,更加有效抓好督促检查,更加有力做好服务保障,更加严密筑牢安全防线,优质高效做好“三服务”工作

本报讯 市委常委会昨天举行会议,传达学习习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示精神、全国党委和政府秘书长会议精神,研究深化农村综合帮扶等工作。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出,要深刻领会、坚定践行习近平总书记重要指示精神,全面落实全国党委和政府秘书长会议部署要求,牢记办公厅政治机关的根本属性,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实做到政治强、服务优、本领高、作风过硬。在提高政治站位、强化政治担当、提升政治能力、落实政治责任上对标对表,胸怀“国之大者”,坚持“四个放在”,更加主动强化统筹协调,更高水平当好参谋助手,更加有效抓好督促检查,更加有力做好服务保障,更加严密筑牢安全防线,优质高效做好“三服务”工作。在提高政治能力、思维能力、实践能力上下更大功夫,加强自身建设,锻造过硬队伍,建设让党放心、让人民满意的模范机关,推动上海现代化建设和高质量发展不断开创新局面。

会议审议通过《关于持续深化农村综合帮扶促进强村富民的意见》,指出要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,围绕强村富民总目标,把推进新一轮农村综合帮扶工作作为乡村振兴战略的重要举措,用心用情抓落实,把党管农村工作的制度优势转化为帮扶效能。坚持党建引领,落实主体责任,强化能力提升,充分调动农村基层和农民的主体性积极性创造性,推动农村产业发展、集体经济壮大、治理效能提升、农民持续增收。

会议还研究了其他事项。

全力打造世界级航运枢纽,完善融海陆空铁水“五位一体”集疏运体系 推动上海国际航运中心向“全面建成”跃升

陈吉宁出席北外滩国际航运论坛开幕活动并会见国际海事组织秘书长林基泽 李小鹏致辞

本报讯 以“开放·合作·创新——共建全球航运新格局”为主题的2023北外滩国际航运论坛,昨天上午在位于上海北外滩的世界会客厅开幕。上海市委书记陈吉宁出席开幕活动并致辞。交通运输部部长李小鹏通过视频致辞。

陈吉宁指出,建设上海国际航运中心是党中央、国务院交给上海的重大战略任务。我们将深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,立足国家战略需要,把握全球发展大势,深耕航运重点领域,推动上海国际航运中心从“基本建成”向“全面建成”跃升。全力打造世界级航运枢纽,完善融海陆空铁水“五位一体”的集疏运体系,加快航空重大工程建设,在服务长三角一体化发展中打造世界级港口群、机场群。持续提升航运服务能级,用好浦东引领区、临港

新片区开放优势,支持开展国际船舶交易,完善航运综合金融服务,提升航运保险承保能力,打响上海高端航运服务品牌。引领航运业智慧低碳转型,加快建设智慧港口、智慧机场、绿色航道,加快布局船舶清洁能源供应链,积极参与国际航运规则和标准制定。欢迎与会嘉宾为上海国际航运

中心建设多提宝贵建议,为推动国际航运业高质量发展、共建全球航运新格局贡献智慧力量。上海将以海纳百川胸怀和国际一流营商环境,为企业来沪投资兴业提供优质高效服务。

李小鹏指出,习近平总书记高度关心航运事业发展,多次作出重要指示,为航空

在服务长三角一体化发展中打造世界级港口群、机场群

■全力打造世界级航运枢纽,完善融海陆空铁水“五位一体”的集疏运体系,加快航空重大工程建设,在服务长三角一体化发展中打造世界级港口群、机场群

■持续提升航运服务能级,用好浦东引领区、临港新片区开放优势,支持开展国际船舶交易,完善航运综

合金融服务,提升航运保险承保能力,打响上海高端航运服务品牌

■引领航运业智慧低碳转型,加快建设智慧港口、智慧机场、绿色航道,加快布局船舶清洁能源供应链,积极参与国际航运规则和标准制定

▼ 下转第三版

北外滩国际航运论坛达成共识:加大开放合作步伐才能更有效推动全球航运市场联通

为共建全球航运新格局贡献上海力量

► 刊第四版

都市文旅消费新观察④

申城公共空间营造新视角,从“景观”到“景感”进而延展出消费新体验新场景新业态

“都市取景框”,境随心转触发“感动消费”



■本报记者 王嘉旖

给你一个“取景框”,你想带走什么,又留下什么?

苏州河静安段,透气开阔的滨水空间,树起一块块墨绿、米色相间的导引牌。特别之处在于,导引牌被设计师刻意留白,在正中留出长方形空间。瞬间,导引牌成了河边的“取景框”,可瞥见滨水景色,更可眺望对岸红砖墙瓦和摩天高楼。

不只是滨水河畔,这类形态不一的“取景框”挨个在城市街头巷尾涌现。它可能是美术馆内精心框出的“风景之眼”,或是社区公园里眺望周遭的景致小品……通过空间布设,打造一个个带有视角纵深的聚焦

点,更留有一种“景感”,成为勾连人与城市的新媒介,在境随心转间触发消费意愿。

上海市工程设计研究总院景观专业总工程师钟律留意到这一现象:“取景框”为人们开启了解城市的新视角,成就“千人千面”的文旅新体验,实现了从“景观”到“景感”,带来互动关系的重构,进一步延展出消费新体验、新场景、新业态。比如,帮助人们聚焦、放大都市中易被错过的城市更新历史、人文景观,从“特种兵旅游”到沉浸式深度游,在驻足停留间触发消费新活力、新增量。

▼ 下转第七版

左图:苏州河边的“取景框”导引牌。本报记者 邢千里摄